
Columbus Consolidated Government ~ Council Referrals 
Item 

 # 

Date of 
Request 

Requested 
by: 

Proposed Work Session Item and/or Referral Assigned 

Depart. 

 
 
 
 

COMPLETED 

1 6/13/2023  
Toyia 

Tucker 

 
Outdoor Parks 
 
Requests update how many businesses received the ARPA 
grant. How much money do we have that has not been 
extended/assigned?  The City Manager said he will take a look 
to see if something can be worked out.  

 
 
Response: 
 
 Disbursement to date = 46 grants totaling $1,569,794.96. 
 
52 are in the pipeline pending additional information or final 
review. 
. 
. 

Pam Hodge 
Angelica Alexander 

2 7/11/23 Glenn 
Davis 

Family Connection Navigators 
Would like a better understanding on the mechanics and on 
how the program connects to the city government/the city as a 
whole. 
 
 
Response: 
 

Isaiah Hugley 
Zoé Hightower 
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COMPLETED 

 
The matter is still under review. A response will be provided 
soon. 
 
 

3 7/11/23 Gary Allen Public Safety Take Home Vehicle to Alabama 
Requests that we get with GMA, ACCG, The State Legislative 
Body, City Manager, and Mayor and figure out a plan for the 
state.  
 
Response: 
 
The matter is still under review. A response is expected soon. 
 

Isaiah Hugley 

4 7/25/23 Toyia 
Tucker 

Indigent Care 
Requests to have the name changed to Community Care on all 
our local forms administratively 
 
Response: 
The matter is still under review. A response will be provided 
soon. 
 
 

Pam Hodge 
Angelica Alexander 

5 7/25/2023 Glenn 
Davis 

Indigent Care Pam Hodge 
Angelica Alexander 
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COMPLETED 
COMPLETED 

Request that CPD and Sheriff’s Office be included in the RFP 
Process and that measurements (Data collection/reporting) are 
required. 
 
Response: 
Sheriff’s Office was included on the previous RFP and will be 
included in the future. 
 

6 7/25/2023 Toyia 
Tucker 

Jail 
Requests an update on the Jail. 
 
Response: 
Results for the Design and Construction Manager RFPs are on 
the agenda for Aug. 8th.   
 

Pam Hodge 

7 7/25/2023 Judy 
Thomas 

Fire Station 9 
Requests that the ceiling is fixed at Station 9, where vendors 
cut into the ceiling for the air conditioning.  
 
Response: 
 
The ceiling was cut into to repair a leak in the sprinkler system.  
It is scheduled for repair the week of August 7th. 
 

Lisa Goodwin 
Drale Short 

8 7/25/2023 Joanne 
Cogle 

 
 

Lisa Goodwin 
Drale Short 



Columbus Consolidated Government ~ Council Referrals 
Item 

 # 

Date of 
Request 

Requested 
by: 

Proposed Work Session Item and/or Referral Assigned 

Depart. 

 
 
 
 

COMPLETED 

COMPLETED 

Porterdale Cemetery  
Request that we pay a little extra attention to the grounds of 
Porterdale Cemetery. 
 
Response: 
 
Staff has been informed of the concern and we will pay extra 
attention to this cemetery. 
 

9 7/25/2023 Toyia 
Tucker 

Cutting ROW 
Requests that the ROW be cut around all schools. 
 
Response: 
I have attached a list of all school zones to include the dates 
as to when they were cut or will be cut. These zones are on a 
tractor route or are assigned to a crew for maintenance every 4 
to 6 weeks, depending on the weather, equipment failures, and 
personnel resources. City Employees & Inmates. 
 

1. Miller Rd.    7/20/23 
2. Woodruff Farm Rd.   6/29/23 
3. Buena Vista Rd.  Currently Cutting   8/4/23 
4. Forest Rd. Currently Cutting   8/04/2023 
5. Cusseta Rd.  7/28/2023 
6. Shepard Dr.  Will be assigned   8/10/23 
7. Ft. Benning Rd.  6/13/2023 

Lisa Goodwin 
Drale Short 
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8. S. Lumpkin Rd.   7/14/2023 
9. Warm Springs Rd.  7/20/23 
10. Northside/Veterans Pkwy.  6/13/2023 
11. Schomburg Rd.  7/28/2023 
12. Weems Rd.  8/04/2023 
13. Clubview/Edgewood Rd.  7/14/2023 
14. River Rd.  8/04/2023 
15. Bradley Park Dr.  6/30/2023 
16. Brown Ave.  8/01/2023 
17. Talbotton Rd.  8/01/2023 
18. Steam Mill Rd.  6/22/23 
19. Amber Dr.  7/20/2023 
20. Georgetown Dr.  Will be assigned   8/10/2023 
21. Hunt Ave.  7/14/2023 
22. NorthStar.  7/21/2023 
23. North Stadium Dr.  Will be assigned 8/10/2023 
24. South Stadium Dr.  Will be assigned  8/10/2023 

 
10 7/25/2023 Charmaine 

Crabb 
Monuments 
Suggests using QR Codes in all monuments for Ma Rainey to 
Share Information with Citizens 
 
Response: 
 
The matter is still under review. A response is expected soon. 
 

Pam Hodge  
Lisa Goodwin  
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11 7/25/2023 Judy 
Thomas 

2023 Business Licenses 
Requesting a report on what is going on with Business 
Licenses and what we can expect. 
 
Response: 
 
The matter is still under review. A response is expected soon. 
 

Pam Hodge 
Angelica Alexander 

12 7/25/2023 Joanne 
Cogle 

Striping 
Requests to Striping the Crosswalks near Highside Market on 
13th Street. She also wants to look at the need to calm traffic 
on 5th Ave between 14th and 15th Street. She wants to stripe 
some parking. Lastly, she would like a list of all the striping 
projects that have been requested and their priority. 
 
Response: 
 
The matter is still under review. A response is expected soon. 
 

Pam Hodge 
Donna Newman 

13 7/25/2023 Toyia 
tucker 

Veterans Liaison 
Requests having one office for a Veterans Liaison to be 
housed in the old 311 area.  
 
Response: 
The matter is still under review. A response is expected soon 

Isaiah Hugley 


